
 

 

Fyzická revitalizace ploch u občanské vybavenosti širšího rámce centra obce 
Olšany u Prostějova 

                                             Dokumentace pro provádění staveb 
 

B. Souhrnná technická zpráva 
 

B.1 POPIS ÚZEMÍ STAVBY 

a) charakteristika stavebního pozemku: 

Projekt řeší úpravy veřejných prostranství u občanské vybavenosti v pěti lokalitách širšího 
centra obce Olšany u Prostějova: 

 
Lokalita 01 - Parkové úpravy areálu MŠ 

Lokalita představuje část areálu mateřské školy mezi ulicí Pod kostelem a samotnou školní 
zahradou. Prostor je vymezen od ulice drátěným oplocením na betonové podezdívce. Jižní hranice je 
vymezena budovou školního klubu, bývalou hospodářskou budovou přilehlého areálu fary a zídkou 
mezi nimi. Severní hranici tvoří zídka na rozhraní se soukromou zahradou. Východně je prostor 
vymezen budovami mateřské školy a oplocením školní zahrady.  

Zpevněné plochy slouží pro přístup k budovám, některé v současném kontextu náplně budov 
ztratily svůj smysl. Plochy jsou tvořeny betonovými panely zalitými asfaltem, některé jsou s 
betonovou zámkovou dlažbou. Plochy jsou často zvlněné a popraskané pohyby panelů v podloží. 
Zeleň je tvořena výsadbami jehličnatých stromů (nejčastěji smrk pichlavý – Picea pungens) a několika 
skupinami listnatých i jehličnatých keřů. Stav stavebních i vegetačních prvků neodpovídá dnešním 
technickým, estetickým a především funkčním potřebám. Terén je rovinatý. 

Pokud jde o technickou infrastrukturu, z dostupných podkladů je známa poloha sdělovacího 
kabelu a vedení nízkého napětí, zaměřena není poloha kanalizační přípojky (pod zpevněnými 
plochami) a plynové přípojky (mezi hlavním uzávěrem plynu na hraně pozemku a budovou mateřské 
školy. Vodovodní přípojka je ke škole vedena přes školní zahradu. Všechna vedení inženýrských sítí 
je třeba vytyčit před zahájením stavebních prací. 

 
Lokalita 02 – Zpevněné plochy s veřejnou zelení před vstupem do ZŠ a MŠ 

Prostor slouží jako rozptylová a shromažďovací plocha před vstupem do budovy základní 
školy a nového oddělení mateřské školy, manipulační plocha před objektem školní jídelny a je zde 
umístěn památník. Podlouhle obdélníková plocha je vymezena budovami školy a místní komunikací. 
Zpevněné plochy jsou tvořeny betonovou plošnou a zámkovou dlažbou nebo prostým betonem. 
Plochy zeleně jsou komponovány zejména jako doprovod památníku a nijak nereflektují přítomnost 
školy. Rostou zde jehličnaté stromy (opět nejčastěji smrk pichlavý – Picea pungens) a jehličnaté nebo 
listnaté keře a zakrslé kultivary. Stávající zpevněné plochy nejsou dostatečně dimenzované a celkově 
stávající úprava neodpovídá současným potřebám a nárokům. Terén je rovinatý. 

Plochou vedou četná podzemní i nadzemní vedení inženýrských sítí, která limitují budoucí 
úpravy. Probíhají zde prakticky všechna vedení přítomná v obci – kanalizace, plynovod, vodovod, 
sdělovací kabel a nadzemní vedení nízkého napětí. Všechna vedení inženýrských sítí je třeba vytyčit 
před zahájením stavebních prací. 

 
 
 



  

 

Lokalita 03 – Zpevněná plocha okolí kostela Sv. J. Křtitele a přilehlá parková plocha 

Kostel je obklopen parkově upravenou plochou se vzrostlými stromy, travnatými plochami a 
štěrkovými chodníky. V okolí kostela se nachází celkem pět kamenných křížů a dva smírčí kříže. 
Předprostor a okolí kamenných křížů je dále doplněno výsadbami keřů a několika kusy mobiliáře. 
Celkové vyznění úpravy okolí kostela neodpovídá historickému a společenskému významu památky 
v centru obce. 

Hlavní nástupní plocha před kostelem je situována vpravo od vchodu a je přístupná sjezdem 
z komunikace ulice Pod kostelem. Kolem kostela obíhá chodník, který pokračuje dále na východ přes 
park na návsi a na západní straně sestupuje betonovým schodištěm směrem k mateřské školce. 

Mezi stromy v okolí kostela dominují lípy (Tilia cordata), dále zde roste mohutný platan 
(Platanus acerifolia), jasan (Fraxinus excelsior) a bříza (Betula pendula). Původní lipová alej podél 
komunikace mezi kostelem a farou je již téměř úplně rozpadlá, na straně kostela zbývá pouze jedna 
lípa u křižovatky, mladé stromy nejsou pěstebně perspektivní. Keřové výsadby jsou z běžně 
používaných druhů. Dosadby jalovců a cypřišků (Juniperus, Chamaecyparis) nejsou příliš vhodné. 

Vybavení mobiliářem sestává z několika laviček, odpadkových košů, stojanu na kola a 
informační nástěnky. Všechny prvky jsou již dožilé a zasluhují výměnu. 

Územím probíhá podzemní vedení nízkého napětí a sdělovací kabel. Kromě toho je zde 
nezaměřená přípojka svodů dešťové vody ze střechy kostela do jednotné kanalizace. Všechna vedení 
inženýrských sítí je třeba vytyčit před zahájením stavebních prací. 

 
Lokalita 04 – Zpevněné plochy a sadové úpravy dvora Obecního úřadu 

Budova Obecního úřadu integruje řadu funkcí občanské vybavenosti – Obecní úřad, poštu, 
knihovnu, lékařské služby, kadeřnictví. Plocha funguje jako technický dvůr, jsou zde dílny pracovní 
čety, dále je zde zadní vstup do Obecního úřadu, ordinací, knihovny a kadeřnictví. Plochou vede 
panelová komunikace, která prochází podél objektu, stáčí se a vrací se původní trasou zpět. Ostatní 
zpevněné plochy jsou tvořeny rovněž panely, zámkovou dlažbou nebo jen prostým betonem. V 
severovýchodní části dvora je přístřešek pro uskladnění techniky a materiálů, nedaleko zadního vstupu 
do obecního úřadu je umístěn sběrový kontejner. Plocha je doplněna většinou jehličnatou zelení, která 
je z velké části ve středu dvora a podél jeho východního okraje. V severovýchodní části je velký 
solitérní jasan (Fraxinus excelsior). Terén se svažuje od stávajících garáží na východ a dále na sever 
k ulici Záhumenní. 

Územím probíhá podzemní vedení optického kabelu vč. části kabelovodu. Kromě toho jen zde 
nezaměřená přípojka kanalizace a vedení obecního rozhlasu. Všechna vedení inženýrských sítí je třeba 
vytyčit před zahájením stavebních prací. 

 
Lokalita 05 - Řešení statické dopravy u areálu Tělocvičné jednoty Sokol 

Řešená plocha je pás trávníku mezi komunikací ulice U sokolovny a oplocením areálu TJ 
Sokol. Nachází se zde autobusová zastávka s nevyhovujícím nástupištěm (nízký obrubník, nezpevněný 
povrch) a dožilým přístřeškem. Terén je rovinatý, mírně se svažuje od komunikace k oplocení. 

Územím probíhají podélně četná vedení inženýrských sítí – kanalizace, optický kabel a 
nadzemní vedení nízkého napětí s výložníky veřejného osvětlení na stožárech. Všechna vedení 
inženýrských sítí je třeba vytyčit před zahájením stavebních prací. 
 

b) výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů (geologický průzkum, hydrogeologický průzkum, 
stavebně historický průzkum apod.): 

Navrhované úpravy nevyžadují provedení speciálních průzkumů a rozborů. 



  

 

c) stávající ochranná a bezpečnostní pásma: 

Neřešeno. 

d) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod.: 

Řešené území se nenachází v záplavovém ani poddolovaném území. 

e) vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové poměry v území: 

Navrhované úpravy nepředstavují významnou změnu vlivu na své okolí, mají za cíl zvýšit 
technické i estetické kvality předmětných ploch. Všechny nové zpevněné plochy jsou řešeny včetně 
odvodnění, na stávající odtokové poměry nemají úpravy vliv nebo je zlepšují doplněním vsakovacích 
drenáží. V době výstavby může dojít ke zvýšenému zatížení okolí hlukem a prachem a k omezení 
pohybu osob, všechny tyto negativní vlivy budou vhodnými opatřeními a režimem práce omezeny na 
nejnutnější minimum, do budov občanské vybavenosti bude zajištěn bezpečný přístup.  

f) požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin: 

V řešených lokalitách budou odstraněny stávající zpevněné plochy vč. konstrukcí a případných 
obrub, některé úseky oplocení, prvky mobiliáře, přístřešek autobusové zastávky. Kromě toho budou 
odstraněny některé stromy a skupiny keřů, které buď nejsou perspektivní, nebo jsou v kolizi 
s navrhovanými úpravami. Navrhované vegetační úpravy představují dostatečnou náhradu za 
odstraňované dřeviny. 

Demolice zpevněných ploch   1951 m2 
Demolice oplocení    36 bm 
Stromy ke kácení vyžadující povolení  10 ks 
Skupiny keřů k odstranění vyžadující povolení 185 m2 

g) požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění 
funkce lesa (dočasné / trvalé): 

Nejsou. 

h) územně technické podmínky (zejména možnost napojení na stávající dopravní a technickou 
infrastrukturu): 

Přístupy pro pěší a případný vjezd pro dopravní obsluhu je řešen v napojení na stávající 
chodníky a sjezdy z komunikací v okolí řešených ploch. Odvodnění je navrženo v podobě vsakovacích 
drenáží nebo napojením na stávající jednotnou kanalizaci. Veřejné osvětlení lokality 04 bude napojeno 
na stávající podzemní vedení v ulici Záhumenní. Jiná napojení navrhované úpravy nevyžadují. 

i) věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice: 

Nejsou. 
 

B.2 CELKOVÝ POPIS STAVBY 

B.2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 
Plochy tvoří, nebo po dokončení navrhovaných úprav budou tvořit, veřejně přístupná 

prostranství u objektů občanské vybavenosti v obci.  
 



  

 

B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 

a) urbanismus - územní regulace, kompozice prostorového řešení: 

Lokality jsou umístěny v rámci širšího centra obce, které je vymezeno na východě objektem 
Tělocvičné jednoty Sokol, na jihu základní školou a mateřskou školkou, na západě areálem mateřské 
školky a ze severu dvorem za budovou Obecního úřadu. Území je z urbanistického hlediska 
stabilizované a nové úpravy nepřináší oproti současnému stavu žádné významné změny funkcí a 
vazeb. 

b) architektonické řešení - kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení: 

 
Lokalita 01 - Parkové úpravy areálu MŠ 

Nové členění zpevněných ploch a ploch zeleně umožní otevření části areálu MŠ veřejnosti a 
využití v rámci mimoškolních aktivit dětí. Samotná plocha školní zahrady určené k pobytu děti během 
vyučování není předmětem tohoto řešení, část řešené plochy však bude ke školní zahradě nově 
přičleněna. Ostatní plochy budou sloužit přístupu do MŠ a vjezdu dopravní obsluhy ke školní kuchyni, 
dále bude vybudována zpevněná plocha u budovy školního klubu a její propojení k MŠ a podél areálu 
fary směrem na západ k nové lokalitě rodinných domů. Podél přístupové trasy ke školce a v 
předprostoru vstupu budou umístěny lavičky (betonové sedáky) a odpadkový koš. Původní oplocení s 
bránou podél ulice pod kostelem bude odstraněno, základy a část podezdívky bude využita k 
vybudování nového – nižšího - oplocení a betonové zídky. Nový průchod u školního klubu ani vjezd 
ke školce už nebude opatřen bránou, prostor zůstane otevřený.  

Nové výsadby v areálu MŠ mají za cíl vhodně rozčlenit prostor a zvýšit jeho atraktivitu 
v průběhu celého vegetačního období. Původní téměř výhradně jehličnaté výsadby jsou doplněny 
listnatými druhy stromů a keřů, plochy u vstupu do budovy MŠ a u školního klubu jsou doplněny i 
výsadbami trvalek. Plochy školního klubu a nové části školní zahrady jsou vymezeny živými ploty.  

  
Lokalita 02 – Zpevněné plochy s veřejnou zelení před vstupem do ZŠ a MŠ 

Úprava před hlavní budovou základní školy reaguje na změny v území dané výstavbou nového 
oddělení MŠ a potřebou obsluhy školní jídelny. Centrem úprav je shromažďovací plocha s lavičkami 
před hlavním vstupem do školy, která je oddělena nízkou zídkou od komunikace. Nově je také 
upraveno okolí památníku včetně opravy zpevněné plochy před ním.   

Plochy zeleně doprovází památník před budovou školy a plochu před vstupem. Plochy 
trávníku jsou vymezeny nízkým živým plůtkem, jsou zde vysazeny čtyři stromy okrasné květem a 
další dva listnaté v ploše s podrostem. Souběžně se zídkou je umístěn úzký pás trvalek. 

 
Lokalita 03 – Zpevněná plocha okolí kostela Sv. J. Křtitele a přilehlá parková plocha 

Návrh má za cíl vyřešení několika základních problémů předprostoru kostela, a to 
zdůrazněním nástupu do kostela a osové návaznosti na kamenný kříž před vstupem, rozšířením 
dlážděné plochy a propojením všech důležitých provozních vazeb a směrů pohybu lidí, integrací 
posezení na lavičkách a druhého kamenného kříže v předprostoru kostela do jednoho celku. Stávající 
napojení na chodníky a komunikace bude zachováno, schodiště bude zrekonstruováno. 

Alej podél komunikace mezi kostelem a farou bude v první fázi obnovena na straně kostela 
výsadbou sedmi kusů lip. V předprostoru kostela bude využita výsadba živých plotů k vytvoření 
pozadí sezení na lavičkách. Kromě ponechaných stávajících keřů bude nově vysazen soliterní keř u 
zadní stěny stavby u betonového schodiště a pás tisů za lavičkami pod platanem. Výrazným akcentem 
předprostoru se stane obloukové rabato lemující zpevněnou plochu s posezením, kde je navržena 
výsadba vyšších záhonových trvalek s bohatým kvetením během léta. Další záhon trvalek 



  

 

stínomilných druhů bude vysazen podél schodiště.  
Navrženými úpravami vznikne jasně členěný, atraktivní a důstojný prostor, který nejenže splní 

všechny provozní nároky, ale bude sám lákat k posezení a scházení nejen před či po bohoslužbách.  
 
Lokalita 04 – Zpevněné plochy a sadové úpravy dvora Obecního úřadu 

Budova obecního úřadu integruje řadu funkcí občanské vybavenosti – Obecní úřad, poštu, 
knihovnu, lékařské služby, kadeřnictví. Dvůr za budovou nyní slouží obci jako technické zázemí 
(garáže, dílny, skladovací prostory). Toto zázemí bude přesunuto do jiných prostor a dvůr se nově 
otevře veřejnosti, uvolněné prostory mohou být využity k rozšíření nabídky služeb. Nově navržené 
zpevněné plochy upřednostňují chodce, přesto umožní i vjezd dopravní obsluhy. Střední část je 
komponována jako parková úprava s posezením, ve dvoře bude umožněno odstavení vozidel pro 
návštěvníky úřadu. Součástí řešení je odvodnění zpevněných ploch a přivedení veřejného osvětlení.  

Podél oplocení směrem od vstupu z ulice Záhumenní je navrženo stromořadí úzce 
sloupovitých habrů, parkovaná plocha s lavičkami je vymezena pásy keřů podél chodníku a podél 
oplocení, doplněno je také stromové patro. U vstupu do obecního úřadu a u studny jsou navrženy 
okrasné záhony s hortenziemi a trvalkami. Manipulační plocha je oddělena živým plotem, podél 
sousední budovy a oplocení je navržen pás keřů se stromy.  

 
Lokalita 05 - Řešení statické dopravy u areálu Tělocvičné jednoty Sokol 

Část řešeného území se upravuje jako odstavná plocha pro osobní automobily, stávající 
autobusová zastávka bude přemístěna a doplněna novým přístřeškem. Zpevněné plochy budou 
odvodněny žlaby napojenými na kanalizaci. 

V Ploše jsou navrženy výsadby stromů v trávníku a v části u zastávky záhon nízkých keřů.  

B.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby 
Neřešeno. 

B.2.4 Bezbariérové užívání stavby 
Řešení zpevněných ploch splňuje požadavky vyhlášky č. 398/2009 Sb. o obecných 

technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. 

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 
Neřešeno. 

B.2.6 Základní charakteristika objektů 
 

D.1a SO 01 Demolice, příprava území 
Objekt zahrnuje odstranění stávajících zpevněných ploch a oplocení nebo jejich částí, kácení 

stromů a odstranění keřů, ochranu zachovávaných vegetačních prvků na staveništi a další úkony 
nezbytné před zahájením nové výstavby a úprav. 

Všechny odstraňované zpevněné plochy budou odstraněny včetně konstrukcí a případných 
obrub. Části oplocení budou odstraněny kompletně vč. základů do předepsané hloubky, anebo budou 
základy příp. podezdívky opraveny a využity při stavbě nových (odlamování povrchu horní hrany, 
odstranění poškozených částí, nový cementový nástřik, zakončení zákrytovou deskou).  

V řešeném území bude odstraněn stávající přístřešek autobusové zastávky a dále prvky 
mobiliáře – lavičky, odpadkové koše, stojany na kola, vývěsky. Kamenné kříže a boží muka budou při 
výstavbě chráněny před poškozením obalem z geotextilie a dřevěným bedněním. Studna ve dvoře 
obecního úřadu bude opatřena novou vrchní skruží a záklopem. 

Dřeviny navržené ke kácení budou odstraněny směrovým kácením vč. odfrézování nebo 
vykopání pařezů. Při realizaci kácení, demolic a následných nových úprav plochy  je nutné dodržovat 



  

 

platné normy Sadovnictví a krajinářství - ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při staveb. 
činnostech - ČSN 83 9061. 

Na plochách budoucích vegetačních úprav bude sejmut travní drn. Ornice bude chráněna proti 
znehodnocení stavební činností. Na místech, kde nebude možné půdu chránit (plochy zařízení 
staveniště), bude sejmuta do hloubky 30 cm a uložena na deponii v rámci řešeného území. Stejně tak 
bude skrývka provedena na plochách budoucích zpevněných ploch. Deponovaná zemina bude zpětně 
využita při terénních a vegetačních úpravách. 
 
D.1b SO 02 Komunikace, SO 03 Zpevněné plochy, SO 04 Oplocení, přístřešek zastávky, 
SO 07 Veřejné osvětlení, SO 08 Dešťová kanalizace 
 
Zpevněné manipulační plochy a zpevněné plochy pro pěší 

Zpevněné manipulační plochy pro smíšený dopravní provoz jsou řešeny s krytem ze žulové 
kostky (lokalita 01, 03, 04, 05), ze žulových odseků (03) a betonová zámková dlažba (02, 04). 
Konstrukce manipulační zpevněné plochy je navržena k uvažovanému dopravnímu provozu TDZ VI 
pro návrhovou úroveň porušení D 2 s podkladní vrstvou ŠD dle katalogu vozovek TP 170 a Dodatku 
TP 170. Konstrukce zpevněné manipulační plochy je navržena pro zhutněnou pláň na hodnotu E def,2 
= 30 MPa. Pláň bude opatřena separační geotextilií. Při realizaci stavby bude provedena průkazní 
zkouška pláně (geotechnický průzkum), v případě nevhodného podloží bude provedena úprava aktivní 
zóny vozovky sanací podloží v rozsahu stanoveném dle provedené průkazní zkoušky (např. betonový 
recyklát   0-90). 

 
Konstrukce zpevněné manipulační plochy – drobná kostka  
-  drobná žulová kostka vel. 100   DL. I  100 mm 
-  lože z kameniva 0-4    L    50 mm 
-  štěrkodrť  0 – 63    ŠDB  250 mm 
Celkem         400 mm 
 
Konstrukce zpevněné manipulační plochy – zámková dlažba   
-  zámková dlažba 300/300/60, 200/200/60 nebo 200/200/80 DL. I         60 – 80 mm 
-  lože z kameniva 4-8     L    40 mm 
-  štěrkodrť  0 – 63     ŠDB  250 mm 
Celkem             350 – 370 mm 
 
 
 
Konstrukce zpevněné manipulační plochy – žulové odseky   
-  žulové odseky vel. 100    DL. I  100 mm 
-  lože z kameniva 0-4    L    50 mm 
-  štěrkodrť  0 – 63    ŠDB  250 mm 
Celkem         400 mm 
 

Podélné zpevnění manipulačních ploch bude provedeno z betonových silničních obrubníků 
nájezdových 1000/150/150, silničních betonových obrubníků 1000/250/150 snížených nebo ležatých 
nebo chodníkových betonových obrubníků 1000/80/200 osazených do betonového lože C 16/20. 
V linii podél ležatého obrubníku na okraji komunikace bude proveden varovný pás ze slepecké dlažby 
šířky 0,40m. Podél hrany napojení na vozovku místní komunikace bude odfrézován pás v šířce 1m 
stávající asfaltové vozovky a položena nová vrstva asfaltového betonu ACO 11 tl. 50mm.   

Zpevněné plochy pro pěší jsou řešeny s krytem z betonové plošné nebo zámkové dlažby (01, 



  

 

02, 04, 05), ze žulové kostky (02, 03, 04) nebo MZK (03). Konstrukce zpevněných ploch pro pěší je 
navržena k uvažovanému dopravnímu provozu TDZ CH pro návrhovou úroveň porušení D 2 
s podkladní vrstvou ŠD dle katalogu vozovek TP 170 a Dodatku TP 170. Konstrukce zpevněné plochy 
pro pěší je navržena pro zhutněnou pláň na hodnotu E def,2 = 30 MPa. Pláň zpevněné plochy pro pěší 
bude opatřena separační geotextilií.  

 
Konstrukce zpevněné plochy pro pěší – plošná betonová dlažba   
-  plošná betonová dlažba 300/300/35   DL. I    35 mm  
-  lože z kameniva 0-4     L    40 mm 
-  štěrkodrť  16 – 32     ŠDB  150 mm 
Celkem          225 mm 
 
Konstrukce zpevněné plochy pro pěší – zámková dlažba   
-  zámková dlažba 200/200/60    DL. I    60 mm 
-  lože z kameniva 4-8     L    40 mm 
-  štěrkodrť  16 – 32     ŠDB  200 mm 
Celkem          300 mm 
 
Konstrukce zpevněné plochy pro pěší – plošná betonová dlažba   
-  betonová dlažba plošná 400/400/40   DL. I    40 mm  
-  lože z kameniva 0-4     L    40 mm 
-  štěrkodrť  16 – 32     ŠDB  200 mm 
Celkem          280 mm 
 
Konstrukce zpevněné plochy pro pěší – drobná kostka  
-  drobná žulová kostka vel. 100   DL. I  100 mm 
-  lože z kameniva 0-4    L    50 mm 
-  štěrkodrť  0 – 63    ŠDB  200 mm 
Celkem        350 mm 
 
Konstrukce zpevněné plochy pro pěší – MZK  
-  křemičitý písek 0-2       10 mm 
-  mechanicky zpevněné kamenivo   MZK  150 mm 
-  štěrkodrť  0 – 63    ŠDB  150 mm 
Celkem         310 mm 
 

Podélné zpevnění zpevněných ploch pro pěší bude provedeno oboustranně, z betonových 
chodníkových obrubníků 1000/80/200, z dvojřádku žulové kostky nebo kamenného krajníku KS3 300-
600/130/200 osazeného do betonového lože C 16/20.  

Součástí navržené úpravy bude provedení osazení nové nástupní hrany nástupiště (lokalita 05) 
včetně výškové úpravy. Nástupní hrana bude provedena ze silničního betonového obrubníku 
1000/150/300 osazeném do betonového lože C 16/20. Výška nástupní hrany nad vozovkou bude 
provedena 0,20m. Nástupiště bude provedeno dlážděné s krytem ze zámkové dlažby. Délka nástupiště 
činí 13,0m, šířka 2,60m. Příčný sklon nástupiště bude proveden ve spádu 1,5% k vozovce. Plocha 
nástupiště bude upravena - podél nástupní hrany bude proveden kontrastní pás šířky 0,40m po celé 
délce nástupní hrany nástupiště z červené hladké zámkové dlažby. Za označníkem zastávky bude 
proveden příčný signální pás ze slepecké dlažby šířky 0,80m.  

V lokalitách 03 a 04 je navrženo terénní schodiště. Navržené terénní schodiště lokality 03 
navazuje na stávající dlážděný chodník a bude vybudováno ve stávající trase schodiště osazením 
schodišťových prefa stupňů včetně pravostranného madla. Řešené terénní schodiště 6x850/150 šířky 



  

 

1,20m a délky 10,40m bude provedeno z betonových stupňů 1200/350/150 osazených do cementové 
malty na betonové desce C 16/20 tl. 150 mm s výztuží KARI sítí. Podél pravé strany schodiště bude 
provedeno madlo výšky 0,90m. V lokalitě 04 je navrženo terénní schodiště celkové šířky 2,0m a délky 
2,15m s rampou pro kočárky. Šířka schodiště činí 1,0m, šířka rampy bude také 1,0m. Terénní 
schodiště 6x300/150 bude provedeno z terénních stupňů 1000/350/150, osazených do cementové 
malty. Podél schodiště budou provedeny oboustranné schodišťové zídky s madlem ve výšce 0,90m. 
Podkladní beton C 16/20 pod schodišťovými stupni a schodišťové zídky budou vyztužen KARI sítí.   

 
Dopravní značení 

Příjezd ke kostelu (lokalita 03) bude omezen dopravním značením - na začátku úpravy větve 
03.A (vjezd ke kostelu) bude osazena svislá dopravní značka č.B1 (Zákaz vjezdu) + E12 „Mimo 
zásobování“. 

Součástí manipulační plochy lokality 04 bude také provedeno vyhrazené 1 stání pro parkování 
osob se zdravotním postižením šířky 3,5m včetně dopravního značení – č. V 10f a č. IP 12 + O 1. 

Navržená úprava zpevněných odstavných ploch (lokalita 05) bude opatřena svislým a 
vodorovným dopravním značením. Svislé dopravní značení sestává z osazení dopravních značek č. IP 
11a – 1ks a č. IP 12 + O1 – 1ks. Vodorovné dopravní značení jednotlivých stání – dělící čáry č. V 10b 
bude provedeno osazením bílé mramorové kostky. Vodorovná dopravní značka - symbol č. V 10f 
bude provedeno bílou barvou.  

V rámci navržené úpravy bude také provedeno dopravní značení autobusové zastávky 
osazením svislé dopravní značky - označníku č. IJ 4b. Vodorovné dopravní značení autobusové 
zastávky bude vodorovným značením č. V 11a (žlutá). Stávající záliv podél vozovky státní silnice 
bude dopravně usměrněn vodorovným značením č. V 4 – výjezdový klín zastávkového pruhu plnou 
čarou a oddělení parkovacích zálivů přerušovanou čárou 0,5/0,5.  

Stávající dopravní značky situované v místě navržených zálivů odstavných ploch budou 
přeloženy (č. IS 3c a P 3).  
 
Odvodnění 

Srážková voda z povrchu zpevněných ploch bude svedena zčásti na terén do vsaku a zčásti do 
odvodňovacího žlabu šířky 100mm a délky 10m se zaústěním do stávající kanalizace. Podél trasy 
některých manipulačních ploch bude odvodnění zajištěno svedením srážkové vody do podélného 
zasakovacího průlehu se zatravněním a štěrkové zasakovací rýhy s podélnou drenáží. Předčištění 
srážkových vod bude zajištěno průsakem přes zatravněnou povrchovou vrstvu ornice tl. 100mm 
s geotextilií a vrstvou štěrkopísku tl. 100mm. Pod navrženým zasakovacím průlehem bude štěrková 
podpovrchová vrstva šířky 0,50m a hloubky 0,40m s podélnou drenáží PVC DN 100 a ochranou 
geotextilií.  

 
Přístřešek autobusové zastávky   
Na nástupišti autobusové zastávky bude osazen nový přístřešek. Bude se jednat o typový výrobek, 
konkrétní typ bude vybrán v rámci výběrového řízení. Přístřešek bude s rovnou pultovou střechou, bez 
bočních stěn. Bude mít ocelovou nosnou konstrukci, střecha a zadní stěna bude z kaleného skla, 
přístřešek bude doplněn dřevěnými prvky (např. sedák lavičky). Konstrukce bude kotvena do 
betonových patek. Rozměry přístřešku budou cca 4 m na šířku a max. 2 m na hloubku. Vybraný typ 
musí splňovat 0,60 m široký volný prostor mezi hranou zastávky a okrajem střechy. 
 
Venkovní osvětlení bude napojeno na stávající rozvody VO – kabelem AYKY 4x16 přes kabelovou 
odbočnou spojku. Jedná se o šest svítidel 1x50W na stožárech výšky 5 m. Venkovní osvětlení 
navrženo dle ČSN EN 13201-2. Pod silnicí, krajnicí a vjezdy do objektů bude kabel. vedení uloženo v 



  

 

kabel. chráničce KOPOFLEX KF 09090.    
 
Mobiliá ř  
  V řešeném území bude umístěn nový mobiliář – parkové lavičky a betonové sedáky, 
odpadkové koše a stojany na kola. Trojmístné parkové lavičky (šířka 1,8m) budou mít kovový rám, 
dřevěný sedák a opěradlo, budou kotveny do betonových patek předlážděných žulovou kostkou nebo 
odseky (dle umístění). Betonové sedáky budou umístěny na beton C12/15 tl. 150 mm na polštáři ze 
štěrkodrtě nebo budou postaveny volně na dlážděnou plochu. Odpadkové koše objemu cca 50 l budou 
umístěny na okrajích zpevněných ploch, budou kotveny do betonové patky. Stojany na kola budou 
kovové konstrukce, volně postavené na dlažbě, pro nejméně šest kol a musí umožňovat připoutání 
zámkem za rám kola. Konkrétní typ a způsob kotvení bude předmětem prováděcí dokumentace. 
 
Oplocení  

Podél ulice pod kostelem bude upravena zachovaná část podezdívky a bude zde umístěno 
oplocení s výplní z dřevěných latí. Na horní hranu podezdívky budou umístěny ocelové desky 
uchycené chemickými kotvami, které ponesou kovové stojky pro horní část oplocení. Mezi stojky 
budou přišroubovány horizontálně dřevěné latě. Výška oplocení nad podezdívkou bude 1 m. Ostatní 
části oplocení podél ulice pod kostelem budou zhotoveny jako nízké zídky z betonových tvárnic výšky 
cca 1 m nad okolní terén dle sklonu. Do zachovaných základu budou shora navrtány a ukotveny 
ocelové kotevní prvky v předepsaných rozestupech. Na takto připravenou podezdívku budou skládány 
betonové tvárnice, dutiny budou vylity betonem. Horní hrana zídky bude opatřena betonovou 
zákrytovou deskou na cementovou maltu. Způsob svislého a vodorovného vyztužení bude podrobněji 
řešen v prováděcí dokumentaci, stejně jako upřesnění skladebnosti zdících prvků. 

Podobným způsobem bude zhotovena zídka u shromažďovací plochy před základní školou. 
Zídka bude vysoká 0,66 m. Betonový základový pás bude hluboký 700 mm, široký 500 mm a bude 
umístěn na polštáři ze štěrkodrti. Svislá ocelová výztuž zídky bude zakotvena v základu na celou 
výšku pásu. Na takto připravený základový pás budou skládány betonové tvárnice, dutiny budou 
vylity betonem. Horní hrana zídky bude opatřena betonovou zákrytovou deskou na cementovou maltu.  

Okolo části území vymezené pro rozšíření zahrady školky bude umístěno oplocení z drátěného 
poplastovaného pletiva napnutého mezi sloupky kotvené do betonových patek. Výška oplocení bude 
1,8 m. 

Při ulici Záhumenní bude umístěna nová vjezdová brána a oplocení, sloupky brány budou 
obnoveny do betonových patek ve stávajícím umístění. Brána bude dvoukřídlá š. 4 m, ocelová s 
ocelovou výplní, všechny prvky budou pozinkované. Stejná výplň bude použita po stranách brány. 
Výška oplocení a brány bude 1,5 m. 
 
D.1c SO 05 Terénní úpravy, SO 06 Vegetační úpravy  

Objekt zahrnuje přípravu půdy pro vegetační úpravy, finální terénní úpravy a založení 
vegetačních prvků (výsadby stromů, keřů, trvalek, založení trávníku). 

Plochu určenou pro zeleň je nutné po dokončení stavebních objektů a položení všech 
inženýrských sítí vyčistit a zbavit všech zbytků stavby. Stavební firmou bude dokončena úprava terénu 
tak, aby povrch půdy byl bez prohlubní a výstupků větších než 10 cm od požadované roviny. Svrchní 
vrstvu zeminy o mocnosti 20 cm (záhonové výsadby) nebo 10 cm (plochy trávníku) bude tvořit 
kvalitní substrát s obsahem dobře rozloženého kompostu smíchaného s pískem. Ornice získaná 
skrývkou před výstavbou zpevněných ploch bude zpětně použita na nově ozeleňované, původně 
zpevněné plochy.  

Zahradnickou firmou bude nejméně 14 dní před výsadbou a výsevem provedena jemná terénní 
modelace. Povrch bude zkypřen rotavátorem do hloubky 15 cm a urovnán hrabáním. Při zpracování a 



  

 

kypření půdy bude současně zapraveno zásobní minerální hnojivo. 
V kořenovém prostoru stávajících stromů bude po sejmutí drnu pouze rozprostřena vrstva cca 

5 cm nového substrátu a mělce zapravena tak, aby nedošlo k poškození kořenového systému. 
Podél budov budou plochy zeleně odděleny 30 cm pásem kačírku (cca 160 bm). 
Vegetační úpravy budou prováděny dle platných technických norem: ČSN 83 9061: 

Technologie vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při 
stavebních pracích, ČSN 83 9021: Technologie vegetačních úprav v krajině  - Rostliny a jejich 
výsadba, ČSN 83 9031: Technologie vegetačních úprav v krajině – Trávníky a jejich zakládání, ČSN 
83 9051: Technologie vegetačních úprav v krajině – Rozvojová a udržovací péče o vegetační plochy. 
Technické požadavky na založení vegetačních prvků dle návrhu jsou specifikovány v technické 
zprávě. 

Stromy k výsadbě  42 ks 
Záhonové výsadby 506 m2 
Živé ploty tvarované 177 bm 
Nový parkový trávník 3139 m2 
 

B.2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení 
Neřešeno. 

B.2.8 Požárně bezpečnostní řešení 
Neřešeno. 

B.2.9 Zásady hospodaření s energiemi 
Neřešeno. 
 

B.2.10 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 
Zásady řešení parametrů stavby (větrání, vytápění, osvětlení, zásobování vodou, odpadů apod.) 

a dále zásady řešení vlivu stavby na okolí (vibrace, hluk, prašnost apod.). 

B.2.11 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 
Neřešeno. 
 

B.3 PŘIPOJENÍ NA TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 

Venkovní osvětlení bude napojeno na stávající rozvody VO – kabelem AYKY 4x16 přes 
kabelovou odbočnou spojku. Celkový nově instalovaný příkon Pi  - 300W, celková spotřeba el. 
energie za rok – 1200 kWh/rok. 

Odvodňovací žlaby navržené ve zpevněných manipulačních plochách budou napojeny celkem 
šesti vpustěmi na stávající jednotnou kanalizaci. 

 

B.4 DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 

Viz B.2.6 
 

B.5 ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍCH TERÉNNÍCH ÚPRAV 

Viz B.2.6 
 



  

 

B.6 POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROST ŘEDÍ A JEHO 
OCHRANA 

a) vliv na životní prostředí: 

Navrhované úpravy nemají negativní vliv na životní prostředí. Navrhované vegetační úpravy 
zvýší biologickou diverzitu prostředí intravilánu obce. 

b) vliv na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, ochrana památných stromů, ochrana rostlin a živočichů 
apod.), zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině: 

Stávající dřeviny budou chráněny dle ČSN 83 9061: Technologie vegetačních úprav v krajině 
– Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích. 

c) až f) Neřešeno. 

 

B.7 OCHRANA OBYVATELSTVA 

Neřešeno. 
 

B.8 ZÁSADY ORGANIZACE VÝSTAVBY 

a) potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot, jejich zajištění: 

Dodávky všech potřebných materiálů budou součástí dodávky prováděcí firmy. Tyto budou 
skladovány pouze v prostorách na pozemku k tomu určených – vhodných. 

b) odvodnění staveniště: 

neřeší se 

c) napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu: 

Pro potřeby stavby bude vytvořena stavební přípojka NN. Voda bude zajištěna stavební 
přípojkou z přiléhajících objektů občanské vybavenosti. 

d) vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky: 

Stavba nebude mít vliv na okolní pozemky a stavby. 

e) ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, kácení dřevin: 

Staveniště bude řádně označeno, osvětleno a oploceno, na pozemcích neprobíhají zásadní 
asanace nebo demolice. Kácení dřevin je vyznačeno v samostatných částech projektu. 

f) maximální zábory pro staveniště (dočasné / trvalé): 

Staveniště bude rozšířeno nad rámec řešeného území pouze dočasně při napojení na jednotnou 
kanalizaci, veřejné osvětlení a při opravě 1m pásu na navazujících komunikacích. 

g) maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při výstavbě, jejich likvidace: 

Dle katalogu odpadů jsou významné pouze „17 Stavební a demoliční odpady (včetně vytěžené 
zeminy z kontaminovaných míst)“, 17 01 Beton, cihly, tašky a keramika, 17 05 04 Zemina a kamení 
neuvedené pod číslem 17 05 03.  



  

 

h) bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin: 

Staveniště překročí hranice jednotlivých ploch pouze v napojení na dešťovou kanalizaci 
(lokalita 01), na veřejné osvětlení (lokalita 04) a opravou komunikace (lokalita 02, 05). Veškeré 
přesuny hmot budou řešeny v rámci areálu. 

i) ochrana životního prostředí při výstavbě: 

Ochrana stávajících stromů dle ČSN 83 9061: Technologie vegetačních úprav v krajině – 
Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích. 

j) zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi, posouzení potřeby koordinátora 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle jiných právních předpisů: 

Vybraná dodavatelská – prováděcí firma (zhotovitel) stavebně-montážních prací je povinna 
zpracovat a předložit technickému dozoru investora (zadavateli) technologická pravidla a postupy 
k provádění rekonstrukce, včetně zásad bezpečnosti při jejich provádění. 

Podrobněji jsou tyto zásady dány vyhláškou č. 601/2006 Sb. ve znění vyhl. č. 363/2005 Sb. 
ČÚB a ČBÚ „O bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích“. 

Členění stavby na části podle požadovaných aktivit je pro dodavatele podkladem 
ke zpracování organizaci práce a harmonogramu postupu stavebních prací odpovídajícího danému 
rozsahu a charakteru výstavby. Postupné provádění a zrealizování samostatných dílčích funkčních 
celků po částech (rekonstrukce podlah, vnitřní instalace, příčky, interiérové úpravy) tak nepřesáhne 30 
pracovních dnů a nevyžádá si nasazení současně vyššího počtu pracovníků.  

Nedojde tak k naplnění požadavku čl. 1 §14 a §15 zák. 309/2006 Sb. a institut koordinátora 
BOZP se neurčuje. 

Rozsah a charakter výstavby nebude vystavovat fyzické osoby zvýšenému ohrožení života 
nebo poškození zdraví, jak uvádí příloha č.5 nařízení vlády č. 591/2006 Sb. Z tohoto důvodu 
nevyplývá povinnost zpracování plánu BOZP. 

k) úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb: 

neřeší se 

l) zásady pro dopravní inženýrská opatření: 

Připojení stávajících vjezdů na místní komunikaci bude zachováno. Podél zastávkového zálivu 
na silnici III/44928 bude staveniště opatřeno přechodným dopravním značením. Dotčené stávající 
dopravní značení bude přemístěno. Při realizaci zpevněných manipulačních ploch u ZŠ bude 
prováděna úprava vozovky MK v šířce 1 m – nutný zábor vozovky v šířce 2 m při zachování 
oboustranných jízdních pruhů celkové šířky 6 m (přechodné dopravní značení).  

m) stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby (provádění stavby za provozu, opatření proti 
účinkům vnějšího prostředí při výstavbě apod.): 

neřeší se 

n) postup výstavby, rozhodující dílčí termíny: 

neřeší se 
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